

# 一方佳园扬古训 百年名校展新颜

## 洛一高整体搬往洛阳新区，记者带您逛逛新校园

□记者 李砾瑾 实习生 李妮 通讯员 遂军 郭龙伟/文 记者 高山岳/图

昨日，百年名校洛一高正式开始搬往新区。该校4200多名学生和400多名教职工，今后将在新校区学习和工作。这里环境如何？新校区有哪些新变化？

### ▶▶关键词一 3D环幕

未进校门，北侧一栋四层楼上的两个穹隆形建筑吸引了我们的眼球。该校副校长董粮钢说，这里分别是学校的天象厅和天文台。其中，直径8米的天象台至少可以容纳一个班的学生。

说到天文台，大家都知道，这里的天文望远镜可以用来观测星空。可这天象台是干什么的呢？如果您猜这里是夜观天象的

地方，那还真猜了个大概——这里安装有国内最先进的3D环幕，您将可以在此看到一幕3D全息天象图。试想一下，无论白天还是黑夜，身处其中的学生如同站在漆黑的旷野中，百万年前后的星空在面前展现，一幕幕天体演变就在眼前掠过。这种身临其境的感受也许将使更多学生爱上地理课。



体育馆内有一个室内篮球场及乒乓球室。

### ▶▶关键词二 立体回廊

走进校园内的教学区，最让人称奇的莫过于教学楼特殊的结构——一个环形的立体回廊，将3栋教学楼连成一个整体。

这些立体回廊不仅美观，而且还有很强的实用功能。举个例子，如果从教学楼A走到对角线位置的教学楼B，不用下楼，直接从二楼的走廊走过去就可以了。这还不够绝，两栋挨着的教学楼，每层楼还有一个走廊连接，这样一来，通过这些走廊就可以

走到所有教学楼的任意一个角落。

这不但节省了学生的时间，同时，还有另外一个妙用——下雨天，假如你要从一栋教学楼内前往另外一栋教学楼，立体回廊可让您免受雨淋之苦。

这种贴心的建设理念，渗透到了建筑的每一个细节。教室里摆放的是全新的讲台、桌椅，并且都配有多媒体设备。“连厕所都比以前多多了，以后不用排队啦。”一名学生说道。



学生宿舍内配备了很多现代化设备。

### ▶▶关键词三 景观园

在两栋教学楼中间，一个具有唐代建筑风格的凉亭已经建成，工人们正在完善旁边的小径和走廊。

该校一名负责景观绿化的教师说，学校将建牡丹园、樱花园、海棠园、玉兰园、励志园和雅思园6个景观园区，其中有两个

凉亭，并设计景观水系，预计全部建成后，学校绿化面积将达到35%。

不过由于季节原因，校园绿化工作目前将暂缓进行。待来年春天，新栽的树木吐绿之际，校园将增添浓浓的园林气息。



学生食堂可容纳千余名学生就餐。

### ▶▶关键词四 食堂

教学楼东侧是学校的生活区。新校区有两座食堂，其中在男、女宿舍之间的这座食堂有3层。董粮钢说，食堂目前有1200个餐桌，4800个餐位，另外还有教师餐厅和回民餐厅。食堂的三楼是一间可容纳2000余人的报告厅。

由于昨日学校主要在安排学生宿舍，因此食堂还未营业，我们走进去，看到这里三面都是落地的大玻璃窗，容纳千人的

大厅里整齐地摆放着橘黄色的餐桌，上方安装有吊扇。每层餐厅的就餐窗口前都有一个打卡器，每个窗口上面都写有不同的饭食种类：煎烙系列、粥汤系列、蒸煮系列、油炸系列、牛肉汤……

我们看到，在食堂尽头是一个洗漱间。董粮钢说，有的学生有自带餐具的习惯，吃完饭后，他们就可以在这里清洗自带的餐具了。



学校超市内的商品琳琅满目。

### ▶▶关键词五 运动场馆

昨日，在男生宿舍前，已有男生在开放式篮球场上打篮球。董粮钢说，学校有两个运动场，分别包括一个400米长和一个200米长的跑道。同时，学校还有23个篮球场、两个网球场、10个排球场及十几个

羽毛球场。

在那个较大的运动场旁，我们看到了正在进行收尾工作的体育馆。这是一个楔形建筑，内有一个室内篮球场，而体育馆的一层是一个有30多张乒乓球桌的乒乓球室。



家长和学生在崭新的宿舍里整理东西。



大气的洛一高新校区。

### ▶▶关键词六 太阳能淋浴间

新校区有女生宿舍楼和男生宿舍楼各3栋。

打开宿舍的防盗门，我们看到每间宿舍有6个床位，床铺的下面是一个棕褐色的连体衣柜和电脑桌，桌子上方还有一格一格的壁橱——学生可以在上面摆放书籍及其他学习用品。

宿舍内墙上有一台壁挂式空调。推开空调下方的毛玻璃门，一个五六平方米大的阳台展现在我们面前。阳台上除了供洗漱的水池、双层晾衣架，还有一个带有感应式冲水便池的卫生间。

值得一提的是，学生宿舍每层楼都有淋浴间，分为一大一小两个房间，可一次性供15人使用。据介绍，每栋宿舍楼上都安装有太阳能热水器，保证随时供应热水。除此，每层楼还有一个专门的饮水加热器，保证24小时供应开水。女生宿舍楼下，还有一家超市。

董粮钢说，除了这些六人间，宿舍楼内还有部分两人间和三人间。

### ▶▶关键词七 图书馆

运动场北侧是一座行政办公楼，继续往北就回到了学校的正门。别急着离开，最后我要说说位于学校正门东侧的那栋重要的建筑——图书馆。

谈到新校区给人的第一感觉，该校高二年级地理教师高怡和高一学生崔文魁用了同样一个词——大气，而新校区的图书馆就完美地诠释了这种感觉。这是一栋通体圆形的五层建筑，里面不仅有学校保存的书籍，还有一个有着200多台机位的电子阅览室以及8个电子备课室。值得注意的是，图书馆的五楼是全省第一家远程教育网校，在这里，不用出校门，学子们就可以分享到全国不少名校的教学资源；也是在这里，洛一高的教学资源可通过网络传播到校外。

### ▶▶关键词八 公交车

至此，咱们已经把校园走了一遍，出了校门，就该坐车了。

由于学校位于新区学府街最南头，距离学校正门最近的公交车站位于关林大道与学府街交叉口。这里有72路、31路、44路和38路公交车。除38路公交车从钱江商贸广场开往后河西外，其余3趟公交车均由涧西发来。住在西工区及其他城市区的学生，可以转乘相关车辆前往该校。（相关视频请登录洛阳网）